



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8921

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 26 iulie 1978

LA „OLIMPIADA SPORTULUI ROMĂNESC” MAREA PERFORMANȚĂ NU O REPREZINTĂ CIFRELE STATISTICE, CI PĂTRUNDEREA REALĂ A SPORTULUI ÎN VIAȚA OAMENILOR

Anchetă noastră
„DACIADA”
*acțiune prioritară în îndeplinirea Programului
de dezvoltare a mișcării noastre sportive*

Azi, județul Dolj

Zonă aflată în plină înflorire social-economică, având o pondere tot mai mare în producția industrial-agricolă a țării, cu vechi și bogate tradiții spirituale, județul Dolj se afirmă puternic și în sport, alături de planul activității de masă, cit și al performanței, sub impulsul mării competiții naționale „Daciada”.

În cadrul amplei dezbateri inițiale de ziarul nostru pe tema rolului și locului ocupat de „Daciada” în preocupările organelor și organizațiilor sportive, dăm astăzi cuvântul tovarășului prof. Ion Rinderu, președinte al C.J.E.F.S. Dolj.

— Pentru început, am dori să ne spunem ce socotim că a adus nou „Daciada” în activitatea C.J.E.F.S., a cluburilor și asociațiilor sportive din perimetrul județului dv?

— Antevorbitorii mei la această atât de interesantă „mă-să rotundă” au arătat ecoul puternic și profund pe care l-a avut „Daciada”, o adevărată „olimpiadă românească”, competiție cu totul inedită în sportul nostru, organizată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU. Firește, acest ecou puternic și profund s-a simțit și în sportul doljean angajat plenar pentru a-și adu-

ce contribuția la îmbunătățirea și progresul general al activității sportive. În această ordine de idei, „Daciada” a constituit un imbold, conținutul ei obligă la luarea unor măsuri pentru traducerea în fapte nu numai a cifrelor, ci, mai ales, a sarcinilor care revin sportului în educația maselor. Aș mai adăuga că în județul Dolj, de pildă, un prim efect al „Daciadei” a fost acela că această mare competiție a avut darul să ducă la permanentizarea ideii de sport, a exercițiului fizic, ca un adjuvant puternic în marile eforturi ce se fac pentru continua îmbunătățire a stării de sănătate a populației, a potențialului său fizic și spiritual.

— Ce s-a întreprins concret în acest sens?

— Lista acțiunilor desfășurate în domeniul educației fizice a populației este lungă. Aș aminti, de exemplu, că normele „Complexului Sport și Sănătate” au fost trecute până acum de aproape 130 000 de persoane, din 163 000, cit a fost planificat pentru acest an. La întrecerile „Daciadei” au participat aproape 190 000 de tineri și tinere, dar cifra va fi considerabil depășită. În județ funcționează 12 centre de învățare a inotului, frecventate până acum

de 1 700 preșcolari și de 11 000 de elevi. Am întreprins anul trecut o vastă acțiune de testare fizică a 25 000 de copii, din care am reținut, inițial, 160, pentru ca în final să fie repartizați în secțiile de performanță ale liceului „Nicolae Bălcescu”. În sfârșit, 202 școli generale sătești, repartizate pe 32 de centre, sînt angrenate în campionatele județene de atletism și fotbal, cu etape regulate și atent urmărite.

— Fără îndoială că o asemenea acțiune cum este „Daciada” reclamă un corp numeros și valoros de specialiști și tehnicieni. Ce se întreprinde din a-

Valeriu CHIOSE

(Continuare în pag. 2-3)

TABERELE DE VACANȚĂ, ȘCOALĂ A PERFORMANȚEI SPORTIVE

Tineri din întreaga țară folosesc vacanța de vară pentru desăvîrșirea talentului lor sportiv, sub îndrumarea unor antrenori de înaltă calificare, a căror grijă este să pregătească noi și noi performeri, capabili să poarte tot mai sus culorile sportive ale patriei.

Publicăm astăzi amănunte despre o serie de tabere din diverse ramuri sportive, avînd convingerea că rezultatele unei vacanțe active de acest fel nu se vor lăsa mult așteptate.

„Giganții” baschetului... cresc

Am scris în repetate rânduri despre frământările federației noastre de baschet pentru rezolvarea vechii și spinoasei probleme a „giganților”, subliniind eforturile depuse atât de forul diriguitor al acestui joc sportiv, cit și de unele cluburi sportive școlare, unele secții ale cluburilor sportive, de antrenori și profesori de educație fizică, pentru depistarea și pregătirea prezumtivilor performeri. Astăzi avem satisfacția să consemnăm sprijinul primit de F. R. Baschet, de astă dată din partea unui for care, deși are sarcini prioritare în domeniul sportului de masă, nu a neglijat să susțină și baschetul de performanță.

Concret, este vorba de inițiativa Secției sport și pregătire a tineretului pentru apărarea patriei din cadrul C.C. al U.T.C. de a organiza, împreună cu federația de baschet, două tabere de perfecționare a jucătorilor cu talie înaltă, ele urmînd să-și desfășoare activitatea, în vara aceasta, la Complexul turistic pentru tineret de la Costinești (băieții) și la tabăra sportivă de la Gurghiu-Mureș (fetele).

Dintre foarte tinerii participanți la aceste tabere (să menționăm că au fost selecționate numai e-

Retrospectivele celei de-a XIX-a ediții

PREZENȚE ROMĂNEȘTI VIU APLAUDATE LA BALCANIADA DE TENIS

Campionatele balcanice de tenis — competiție ce de aproape două decenii reunește în întrecere cele mai bune rachete din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia — au cres-

tie Năstase, iar acum la excelența noastră Virginia Ruzici, la iugoslavii Pilić, Iovanović, Franulović și Mima Jausovec, la grecul Kalogheropoulos, sau la frații Pampulov, din echipa bulgară) au trecut cu toții prin focul Balcaniadelor, conferind disputelor acea notă de seriozitate și autentic spectacol sportiv.

Caracteristicile amintite nu au lipsit nici ediției din acest an, a XIX-a. Prezența la start a numeroși campioni de valoare, condițiile în general superioare de desfășurare a întrecerilor, ca și ambianta deosebită a acestora, au îndemnat pe locuitorii Plovdivului să umple plină la refuz tribunele complexului sportiv „9 Septembrie”, modernă construcție dedicată tenisului, cuprinzînd 14 terenuri, dintre care 2 cu instalații de iluminare în nocturnă.

Atenția spectatorilor s-a concentrat adesea asupra partidelor susținute de reprezentativa feminină a României. Fapt explicabil, în rîndurile ei evoluînd Virginia Ruzici, campiona ultimului turneu de la Roland Garros, ca și finalista ediției trecute, Florența Mihai. Contribuția celor două valoroase jucătoare, cărora li s-a adăugat

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



DUMITRU HARADĂU

cut în notorietate cu fiecare nouă ediție. La aceasta a contribuit în primul rînd faptul că jucători și jucătoare ale căror nume au intrat în palmaresul tenisului mondial (ne gîndim la campionii români Ion Țiriac și

Lic. industrial Unirea Brașov), Lenuța Trică (1,87 m — 1961 — Lic. electroaparataj București), Rodica Chepețan (1,85 m — 1963 — Sc. gen. 24 Timișoara), Mihaela Pană (1,85 m — 1963 — Lic. 2 București). Aceștia, împreună cu ceilalți participanți la tabere, se vor pregăti sub îndrumarea a doi profesori-antrenori care au obținut rezultate bune în munca depusă pînă acum cu jucătorii cu talie înaltă: Nicolae Daneșiu de la C.S.S. Steaua și Ion Pănicu de la Progresul București.

Adăugîndu-se celorlalte acțiuni întreprinse în ultima vreme pentru pregătirea „giganților”, tabere organizate sub egida C.C. al U.T.C. constituie un sprijin real dat baschetului nostru de performanță. (Dumitru STANCIULESCU).

Tsukahara — la schimb de experiență

Valorificînd condițiile pe care le oferă orașul Bistrița, precum și interesul deosebit care se manifestă aici pentru gimnastică, federația de specialitate a programat în acest orăș — în perioada 7-30 august — o tabără de pregătire, la care au fost chemați tinerii gimnaști de perspectivă de la secțiile de performanță care s-au evidențiat, în anii din urmă, prin rezultate bune în competițiile cu caracter republican organizate de federație sau de Ministerul Educației și Învățămîntului.

Astfel, au fost convocați în tabăra de la Bistrița gimnaști de la C.S.S. Reșița, Olimpia Craiova, C.S.S. Arad, C.S.S. Brașov, C.S.S.

Gheorgheni, C.S.M. Cluj-Napoca, C.S.S. Lugoj, C.S.S. Buzău, precum și sportivi de la clubul gazdă, C.S.S. Bistrița. Fiecare echipă va fi însoțită și de antrenori, aceștia cu care formațiile respective au muncit și s-au pregătit în tot cursul anului.

Cele trei săptămîni de activitate comună a numeroase echipe fruntașe din întreaga țară vor fi, în primul rînd, un excelent prilej de schimb de experiență, de împărtășire reciprocă a celor mai bune metode de muncă și de învățare a elementelor grele, de

(Continuare în pag. 2-3)

Azi, in patru orașe ale țării

TESTELE DIVIZIONARELOR A, LA FOTBAL

În patru orașe ale țării, la Constanța (cu componenții loturilor A și olimpici), la București, Arad și Bacău are loc, în cursul zilei de azi, testarea fizico-tehnică a jucătorilor din echipele divizionare A.

Cuprînsă în planul de măsuri al Comitetului F.R.F. (reorganizat în luna mai a acestui an), această acțiune își propune să verifice gradul de pregătire individuală a fotbalistilor noștri din primul eșalon, la doi dintre factorii jocului și antrenamentului sportiv, cu o pondere hotărîtoare în definirea jucătorului modern — pregătirea fizică și pregătirea tehnică. Se poate spune că testarea fizico-tehnică reprezintă un moment important în viața fotbalului nostru divizionar, în condițiile în care și

cerințele performanței pe plan competițional intern și internațional sînt mai mari.

În această idee, sperăm ca și rezultatele examenului de azi al fotbalistilor fruntași să fie pe măsura așteptărilor, a eforturilor care s-au făcut pînă acum în această etapă a pregătirii vizînd o mai bună comportare în campionatul care se apropie. Cu alte cuvinte, să nu fie nici corigenți și nici restanțieri. Să fie numai promovați, ceea ce ar însemna, de fapt, un prim pas pe calea integrării reale a jucătorilor noștri fruntași în adevăratul spirit al performanței sportive.

Așadar, azi testele la fotbal. Un examen, al seriozității, al responsabilității, al muncii în pregătire.



Cineva a spus că după ce ai ieșit din apă este bine să faci puțină gimnastică. Și copiii, aflați la Ștrandul Tineretului din Capitală, au fost imediat de acord. Foto: Ion MIHAICA

„Radiografia” de la Hamburg și J. O. '80

DUPĂ UN SEZON PROMIȚĂTOR ÎN REZULTATE, SCRIMERII NOȘTRI AU EȘUAT TOCMAI LA „MONDIALE”

Scrimerii români au plecat la Hamburg cu îndreptățite speranțe pentru cea de a 34-a ediție a Campionatelor Mondiale. Speranțe îndreptățite pentru că, exceptînd spada, celelalte trei arme obținuseră în acest an rezultate bune și foarte bune, atît în probele individuale cit și în cele pe echipe. Se miza în continuare pe menținerea echipelor de floretă feminin și sabie pe locurile medaliate (încercîndu-se chiar depășirea locului 3 la prima și a celui secund la a doua), pe ascensiunea floretis-

tilor, astfel încît să avem la aceste trei arme și cite un finalist la probele individuale.

Acestea fiind obiectivele federației de specialitate, să le comparăm cu rezultatele obținute de scrimerii noștri pe planșele de la Sporthalle din Hamburg: medaliile de bronz în întrecerea echipelor feminine de floretă, locul 4 în cea a sabrierilor și 8 în competiția formațiilor masculine de floretă, cite un reprezentant în finalele „individuale” de floretă masculin, feminin și sabie (Mihai Țiu — locul 4, Vioreca

Țurcan — locul 5, Marin Mustață — locul 6).

Ce au însemnat aceste rezultate? Chiar dacă pentru prima dată în istoria participării sportivilor români la C.M. de scrimă s-a putut consemna prezența lor în trei finale individuale, iar, statistic vorbind, delegația scrimierilor români a fost... aproape de îndeplinirea obiectivelor propuse. BILANȚUL ESTE NE-SATISFACĂTOR, el consem-

Paul SLĂVESCU

(Continuare în pag. 6 4-a)

UN CAMPION NOU, NOI PROMISIUNI PENTRU VIITOARELE COMPETIȚII

Programate la scurt timp după „Cupa Europei”, întrecerile campionatului republican de pentatlon modern au constituit un excelent prilej de a menține în actualitate acest sport complex, care se bucură din ce în ce mai mult de o tot mai largă participare...

sub culorile acestor cluburi se bucură de un frumos sprijin, lor revenindu-le obligația de a răspunde prin obținerea unor rezultate tot mai bune. Credem că în aceasta rezidă atât succesul bucureștenilor în întrecerea pe echipe, cât și al lui Iuliu Galovici, pregătit pe meleașurile timișorene de tânărul antrenor Marian Cosmescu.

Victoria reipurată de I. Galovici nu este nicidecum rodul unei întâmplări, ci al unei munci perseverente, el afirmându-se încă de anul trecut, când s-a situat pe primul loc în Campionatele internaționale ale României. I. Galovici a adăugat zi de zi noi valențe măiestriei sale sportive, în întrecerile încheiate duminică el fiind singurul care a reușit să termine învingător în două probe — tir (record personal) și cros (alerget într-un ritm foarte bun).

„CUPA STEAUA” LA CĂLĂRIE

Pe baza hipoică a hergheliei din Mangalia s-a desfășurat concursul de călărie (obstacole), dotat cu „Cupa Steaua”, la care au luat parte sportivi de la Dozsa Budapesta, Dinamo, Venus Mangalia și Steaua.

cei de la Dinamo 20% p și Dozsa Budapesta 32 34 p. Înțregerile din cadrul „Cupei Litoralului” s-au încheiat cu succesul echipei Steaua 12 p, urmată de C.S.M. Sibiu 24 p și Dinamo 27 p. (I. POCTIAN — coresp.).

Constantin MACOVEI Emanuel FANTĂNEANU

PĂTRUNDEREA REALĂ A SPORTULUI ÎN VIAȚA OAMENILOR

— Ținând seama de posibilități, de baza materială și de cadrele tehnice pe care le avem, ne-am concentrat eforturile spre câteva ramuri tradiționale, în care reprezentanții județului au și obținut succese. Este vorba, în primul rând, de atletism, disciplină care cunoaște un puternic impuls la Craiova.

— În această atmosferă de efervescență, care nu poate scăpa unui nou venit la Craiova, ce neajunsuri scotoșiți, totuși, că mai există și care sînt căile pentru eliminarea lor? — Consider că, cu toate succesele obținute, avem încă o serie de lipsuri care vor trebui lichidate.

dintre organele cu atribuții în domeniul sportului din județul Dolj? — Înaintea de toate aș dori să subliniez îndrumarea și sprijinul permanent primit din partea Comitetului județean Dolj al P.C.R., Biroul județean de partid analizînd în trei ședințe activitatea sportivă.

Modelo FERRARINI

PREZENȚE ROMĂNEȘTI VIU APLAUDATE

ambitia și puterea de luptă a celei de a treia echipiere, tînăra Elena Popescu, au netezit calea spre victorie a formației române, pentru a treia oară consecutiv laureată a întrecerii balcanice. Succes scontat, dar care merită a fi subliniat și pentru că jucătoarele noastre fruntauze s-au achitat în mod exemplar de misiunea avută.

A PATRA LUNĂ A VERII — SEPTEMBRIE Litoralul — primul gînd spre locul de concediu

După cum precizează meteorologii, luna septembrie, prin temperaturile sale anormale de ridicate, se înscrie ca o lună excepțională pentru concediu la mare. Cele mai călduroase (întinuri vor fi sudul și vestul țării) unde vom avea între 22 și 28 de zile cu temperaturi de vară.

Informații suplimentare și rețineri de locuri. la agențiile și filialele OFICILOR JUDEȚENE DE TURISM și ale I.T.H.R. BUCUREȘTI.

TABERILE DE VACANȚĂ, ȘCOALA A PERFORMANȚEI SPORTIVE

mare dificultate (cum ar fi săritura Tsukahara), care asigură azi, într-o tot mai mare măsură, clazsarea pe locuri fruntauze în marile întreceri. Va fi, apoi, un binevenit start în activitatea intensă de pregătire a viitorului sezon competițional, extrem de bogat

470 de speranțe fotbalistice

luate promoții, în care antrenorul Constantin Ardeleanu, directorul taberei, își pune mari nădejdi. Ca și la Bistrița, primele zile vor fi rezervate selecției pentru a fi menținuți în continuare în tabere numai jucătorii deosebit de înzestrați pentru fotbal.

Abia v... a echip... pornit d... glu com... plecare... mele te... titorii z... echipa... vor jue... de preg... 4) pers... vail... culu... doar... rea... pene... lor... Poia... a re... coin... — Un... gument... de... ne... Fără să... rea dir... am stat... lor în... conștia... împreu... mai ră... zolvat... pa prog... lor de... zenta... lui a... callati... net... ați... imp... Ste... va... nie... — M... a jucă... ales p... năstr... — pri... dualiz... cil de... vin... — N... ce să... vor... urmea... din ță... fie vor... la fot... va fi... trenan... temă... luată... învăț... Ș... „C... rioada... Tg. M... ția înt... care v... vizia... Gloria... A.S.A... vor de... August... PE... SKA E... fosta... tîneste... tate... format... ska B... noastr... Kosice... unde... compa... ST... miază... nical... fină... nul M... Pantel... sau 55... VI... DESFA... RM. V... nară... începu... ASTA... MELE... JUCA... SUCC... BISMU... MINTI... DIN 1... a sur... — Io... șud. Cor... ju. V... autolu...

MENTUL CA ECHIPELE ȘI JUCĂTORII NOȘTRI RĂSPUNDĂ PRIN ALTE FAPTE, TE REZULTATE, EVIDENT MAI BUNE

unde a urmărit pregătirea centralizată în cupele europene, Ștefan Covaci a...

motiv Plovdiv, Carl Zeiss Jena și cu o selecționată divizionară bulgară la Varna...

obosești la antrenament. trebuie să și înveți — iată o direcție viitoare de lucru a fotbalului nostru.

— În primul rând, să aplicăm câteva din lecțiile Mondialului: reconsiderarea extremelor...

— Se apropie toamna, se apropie meciurile cu iugoslavii și cu spaniolii din Campionatul european...

— Ce urmează după „stagiul Constanța”? — Echipetele de club vor reveni în prim-planul atenției noastre...

— E bine că vă gândiți, eu însă vă rog să-mi spuneți ce se întreprinde în perspectiva lui?

— Echipetele de club vor reveni în prim-planul atenției noastre...

De vorbă cu ȘTEFAN COVACI, vicepreședinte al F.R.F. cu probleme tehnice

urmărim realizarea unei omogenizări și a unei creșteri a potențialului de joc.

— La un prim bilanș oral, se poate privi viitorul cu mai multă liniște și mai ales cu mai multe speranțe.

— Trebuie înțeles că porțile echipei naționale sînt în continuare deschise?

— Într-adevăr, iubitorii fotbalului așteaptă!

— Fără îndoială. Inclusiv foștilor titulari accidentați pe parcurs — Cheraș și Sameș —, inclusiv lui Dumitru, dacă va recupera întârzierea la pregătire și va ajunge la un stadiu de formă corespunzător valorii sale și exigențelor lotului nostru.

— Într-adevăr, iubitorii fotbalului așteaptă!

— Lotul național are în programul imediat următor trei meciuri-test (cu Lokomotiv...

Jucătorii lui S. C. Bacău

„perioada montană?”

UN PRIM RĂSPUNS — ASTĂZI, LA TRECEREA TESTELOR...

Ca și în alte veri, echipa S. C. Bacău a rămas fidelă a ceea ce a ales...

Cel mai tânăr nucleu de jucători din Divizia A s-a adaptat destul de repede la exigențele noului antrenor principal, Traian Ionescu.



Controlul balonului din alergare. Un exercițiu la „ordinca zilei”, efectuat de jucătorii băcăuani

cu principiile de bază ale fotbalului modern. Mai avem însă de lucru pentru a putea elimina unele deficiențe semnalate pe parcursul campionatului trecut.

și Timofi (revenit de la Letea Bacău) — fundasi: Cărpuci, Soșu, I. Solomon, Panaite, Vamanu, C. Solomon...

S. C. Bacău s-a pregătit în comun la Slănic Moldova pînă luni, cînd lotul „tineretii” a revenit la Bacău pentru trecerea probelor fizico-tehnice.

Cu acest efectiv de jucători, S. C. Bacău va pleca la 29 iulie într-un turneu de șase jocuri peste hotare.

PROGRAMUL TURULUI CAMPIONATULUI DIVIZIEI B, EDIȚIA 1978-1979 SERIA A II-a

Table with multiple columns listing football teams and their opponents for various stages (ETAPA I to ETAPA XVII-A) of the Divizia B championship.

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

noului sezon la Rm. Vlcea, avînd un nou antrenor în persoana lui Dumitru Anescu.

ȘI F. C. BRAILA LA COVASNA. Sub conducerea antrenorului Robert Cosmoc, divizionara B F. C. Braila și-a început antrenamentele la Covasna.

SELECȚIE LA STICLA TURDA. Pe stadionul Municipal din Turda va avea loc, în perioada 1-31 august selecții pentru depistarea unor tineri talente.

SPORT INFORMEAZĂ

menționat că cei doi participanți au obținut acest succes pe bilete achitate în cotă de 25%.

ȘI DV. PUTEȚI OBTINE ASEMENEA SUCESE DACA VEȚI JUCA!

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 23 IULIE 1978

Categoria 1: (13 rezultate) — 46,75 variante a 1.157 lei.

O NOUĂ EDITIE A „TROFEULUI TOMIS” LA VOLEI FEMININ

Ca în fiecare an în preajma marilor competiții voleibalistice, în Sala sporturilor din Constanța au loc tradiționalele turnee internaționale dotate cu „Trofeul Tomis”. Acum, echipele se pregătesc pentru campionatele mondiale, cel feminin programat luna viitoare în U.R.S.S. și cel masculin în toamnă în Italia. Deocamdată atenția se îndreaptă spre apropiata întrecere a fetelor, fapt care explică și numeroasele partide de verificare din această perioadă.

După ce săptămîna trecută mai multe reprezentative au fost prezente la turneul de la Varna, acum o parte din acestea se vor deplasa la Constanța pentru a începe azi o nouă rundă de pregătire. Astfel, iubitorii voleiului din acest oraș vor putea vedea câteva echipe

care vor încerca la sfîrșitul lui august să lupte pentru o poziție cât mai bună în ierarhia mondială a voleiului feminin: Bulgaria, Canada, Cuba, Polonia, cărora li se vor adăuga reprezentativa României și Penicilina Iași, vicecampiona noastră națională care se pregătește pentru viitoarele confruntări din „Cupa cupelor”.

Antrenorii S. Chiriță și G. Bartha vor utiliza în acest turneu pe Mariana Ionescu, Victoria Banciu, Doina Săvoiu, Iuliana Enescu, Doina Popescu, Maria Rusu, Doina Rusu, Marilena Grigoras, Doina Stolan, Irina Petculescu, Carmen Cadar și Nicolina Stănică.

Azi, de la ora 17, se vor desfășura următoarele meciuri: România — Penicilina Iași, Canada — Bulgaria, Polonia — Cuba.

NUMEROȘI CAMPIONI PE AFIȘUL „EUROPENELOR” DE TENIS

Pe adresa Federației române de tenis au început să sosească ultimele confirmări de participare la apropiatele campionate europene pentru amatori, programate la Brașov între 31 iulie și 6 august. Din rîndul delegațiilor participante se distinge puternica reprezentativă a Cehoslovaciei, care va avea în frunte pe jucătorii Tomas Smid și Pavel Slozil (din echipa de „Cupa Davis”), alături de cunoscutele jucătoare Regina Marsikova și Renata Tomanova. În formația prezentată de U.R.S.S. se disting multiplu campion unional Aleksandr Mestreveli și actuala deținătoare a titlului continental de amatoare, Marina Krošina. La startul întrecerilor feminine va fi prezentă și cunoscuta tenismană iugoslavă Mima Jausovec, fostă campioană europeană și finalista ultimei ediții a turneului de la Roland Garros. Ungaria va fi reprezentată, printre alții, de P. Szöke, S. Baranyi și R. Machan, iar Bulgaria a anunțat

formația recent cîștigătoare a titlului balcanic masculin, avînd ca titulari pe frații B. și M. Pampulov, alături de L. Ghenov. Lista viitorilor participanți cuprinde numeroase alte nume cunoscute, ca M. Burgener (Elveția), R. Reininger (Austria), T. Nowicki (Polonia), A. Martorell și C. Andrade (Spania), E. Euhing (R.F. Germania) și alții.

Reprezentativele de seniori și seniore ale țării noastre vor avea în frunte pe campionul național Dumitru Hărădău și multipla noastră campioană Virginia Ruzici, iar la categoriile de tineret vor evolua, printre alții, Andrei Dirzu și Lucia Romanov.

HANDBALIȘTII ROMÂNI ÎN TURNEUL DE LA CRACOVIA

În penultima zi a turneului masculin de handbal de la Cracovia, selecționata României a întîlnit formația Italiei în fața căreia a cîștigat cu scorul de 43-29 (18-12). Comentatorul agenției „PAP” subliniază eficacitatea echipei române, din rîndul căreia evidențiază pe Grabovschi și Mironiu, care au înscris 11 și, respectiv, 7 goluri.

Celelalte partide s-au încheiat cu următoarele rezultate: Polonia (A) — U.R.S.S. 31-18 (16-8); R.D. Germană — Polonia (B) 31-14 (13-5).

S-A ÎNCHIEAT TURNEUL FEMININ DE VOLEI DE LA VARNA

Turneul internațional de volei feminin desfășurat la Varna, la care au participat selecționatele Japoniei, Ungariei, Bulgariei, Poloniei, R.D. Germane, Canadei, Cubei (tineret), R.S.F.S. Ruse, României B și Iugoslaviei, a fost cîștigat de formația niponă, urmată de echipele Ungariei și Bulgariei.

Selecționata noastră secundă, învingătoare în partida cu Iugoslavia, s-a clasat pe locul 9.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

HAVANA SE PREGĂTEȘTE SĂ PRIMEASCĂ OASPEȚII CELUI DE AL XI-lea FESTIVAL MONDIAL AL TINERETULUI ȘI STUDENȚILOR

Peste două zile, capitala Cubei va trăi un eveniment de importanță deosebită. Are loc deschiderea oficială a celei de a XI-a ediții a Festivalului mondial al tineretului și studenților, grandioasă manifestare internațională pusă sub semnul păcii și al prieteniei între popoare. Spectacolele culturale-artistice, expozițiile și seminariile, reuniunile cu caracter științific și profesional, serbările populare, în sfîrșit pasionantele dispute sportive în stadioane și săli — iată, în linii mari, punctele de program al acestui for

rum al tineretului, devenit tradițional.

Întrecerile sportive din cadrul Festivalului vor sta în atenția tuturor celor reuniți, în zilele viitoare, la Havana. În vederea unei depline reușite a acestor manifestări, Comitetul internațional de pregătire a programului sportiv a făcut toate eforturile necesare. Stadionul „Pedro Marrero”, una din cele mai frumoase construcții sportive ale capitalei cubaneze, își va deschide porțile pentru concursurile atletice și cele ale boxerilor. Pe alte piste, cele

nautice, se vor desfășura întrecerile vislașilor și canoistilor, iar în săli special amenajate se vor înfrunța scrimerii, luptătorii, halterofili, voleibaliștii, ca și specialiștii gimnasticii. În sfîrșit, un loc deosebit va fi acordat turneului de base-ball, sportul național al Cubei.

La Festival au fost invitați sportivi de renume din aproape toate țările lumii, a căror prezență va da amploare și strălucire întrecerilor. Delegația sportivă cubaneză va cuprinde 31 de nume, printre care unele foarte bine cunoscute, ca acelea ale atleților Alberto Juantorena și Silvio Leonard, Teofilo Stevenson (box), Daniel Nunez (halter), Ana T. Diaz (volei), Pedro Rodriguez (base-ball). Un punct de atracție îl va constitui proba atletică populară purtînd titlul „Cursa celor 1978 metri”, marcînd anul desfășurării festivalului de la Havana. Întrecerile de la data de 2 august se vor desfășura sub deviza „Zilele olimpice”, prefigurînd ediția viitoare a J.O. de vară, din 1980, de la Moscova.

În pregătire sînt o serie de expoziții dedicate sportului și educației fizice, precum și o gală de filme sportive care vor prilejui tuturor oaspeților Festivalului o cunoaștere mai aprofundată a realizărilor pe acest tărîm ale tineretului Cubei, obținute în anul construcției socialiste.

CAMPIOANA CONTINENTULUI ELIMINATĂ ÎN PRELIMINARIILE C. E. DE POLO JUNIORI!

În întrecerile preliminare ale campionatului european de polo juniori ce se desfășoară la Budapesta s-a înregistrat un nou rezultat surprinzător: Italia — Bulgaria 2-2 (1-0, 1-1, 0-1, 0-0). Astfel, trei echipe au ajuns la egalitate de puncte (4) în grupa D, ele fiind deparțajate de golaveraj: 1. Bulgaria 4 p (15-9); 2. România 4 p (15-11); 3. Italia, fostă campioană a Europei, 4 p (12-10).

Derby-ul grupei A s-a încheiat cu victoria echipei ungare: 9-6 (3-1, 1-2, 2-0, 3-3) cu R.F. Germania. Alte rezultate:

Iugoslavia — Cehoslovacia 10-4 (2-0, 3-1, 1-1, 4-2); Austria — Suedia 5-3 (3-1, 0-0, 1-1, 1-1) în grupa B; M. Britanie — Danemarca 9-6 (1-3, 2-1, 2-1, 4-1); în grupa A; U.R.S.S. — Spania 5-4 (1-1, 2-0, 2-2, 0-1), joc arbitrat de românii C. Mărculescu și R. Schilha; Polonia — Franța 10-5 în grupa C. Iată și echipele calificate în grupele semifinale: GRUPA A: Ungaria, R.F. Germania, Bulgaria și România; GRUPA B: Iugoslavia, Cehoslovacia, U.R.S.S. și Spania.

SCRIMERII NOȘTRI AU EȘUAT LA „MONDIALE”

(Urmare din pag. 1)

nînd un regres față de precedentă ediție a C.M. (cînd s-au obținut două medalii) și, mai ales, în raport cu performanțele acestui sezon, cînd floreta și sabia românească s-au plasat printre laureații marilor competiții internaționale.

Un statu quo în ceea ce privește echipa feminină de floretă, devenită proverbială în lumea scriimei prin „bronzul” obținut de ani și ani în întrecerea supremă, „căderea” evintului de sabie de pe podium tocmai atunci cînd de-a lungul unui sezon ne-a lăsat să credem că-și poate depăși condiția de vice-campioană a lumii, precum și poziția periferică a floretistilor, nu pot, evident, mulțumi, nici ca rezultat al simplei operații de adunare, nici ca premisă pentru viitor.

Fără a încerca să escamotăm cauzele de fond ale ratărilor scrimierilor noștri, nu putem, totuși, să nu aducem în discuție datele concrete ale disputelor-maraton de la Sport-halle, în care stabilirea ierarhiilor finale a depins adesea

de fracțiuni de secundă, după multe ore de tras pe planșe.

Toți specialiștii prezenți în Hamburg au fost unanimi în a considera recent încheiata ediție a C.M. drept cea mai echilibrată din istoria acestei discipline olimpice, chiar și surprizele care au pigmentat-o fiind un argument în acest sens. Pentru că nicodată nu s-au mai înregistrat turnee de baraj pentru desemnarea campionului (cu trei, patru sau chiar cinci finaliști din șase) la toate cele patru probe individuale, pentru că foarte multe întîlniri din fazele finale ale probelor pe echipe s-au încheiat la egalitate (8-8), doar tușaverajul sau asalturile de baraj determinînd calificarea sau medalile (România — Ungaria la floreta feminin și sabie, Polonia — U.R.S.S. și Franța — R.F.G. la floreta masculin, toate în semifinale, Ungaria — U.R.S.S. în finala de sabie, fiind doar cîteva exemple).

Surprize ne-au oferit și reprezentanții noștri. Și bune și rele. De fapt, în nici una din zilele campionatului n-am putut scăpa de emoții, scrimierii români comportîndu-se precum vremea de pe meleagurile vechiului port hanseatic: cînd soare, cînd ploaie, dar tot timpul vînt... Mihai Țiu, Vi-

rica Turcan, după ce au ajuns în finale, după chinătoare recalificări, au „cșchetat” cumedaliile, dar nu le-au cîștigat; Marin Mustăț s-a mobilizat pildurilor pentru a ajunge printre primii 6 sabrieri ai lumii, dar s-a mulțumit apoi cu acest obiectiv minimal, făcînd figurație în finală; Ioan Pop s-a dovedit a fi cel mai constant sabrier al nostru la C.M., pivot al echipei, dar tot el, copleșit de responsabilitatea ce-i revenea, a „clacat” în asaltul de baraj cu ungurul Hamman, irosind șansele echipei la un loc în finala probei; Dan Irimciuc, sufletul echipei de sabie, nepregătit la nivelul unei asemenea dure confruntări, s-a accidentat, privind echipa de un trăgător valid; Marcela Moldovan și Alexandru Nilea, doi dintre protagoniștii marilor întreceri internaționale ale sezonului, n-au ieșit din anonim; floretistii cu experiență, Suzana Ardeleanu n-a putut contracara niște adversare cu bagaj precar, ca floretistele japoneze, sau s-a pierdut în momente critice; sabrierii Marin Mustăț și Corneliu Marin au avut ieșiri nesportive față de arbitri și adversari, cedînd nervilor atunci cînd asalturile nu evoluau conform așteptărilor lor; Petru Kuki — ale cărui speranțe într-o finală s-au năruit

chiar, în fața fostului campion mondial, Romankov, pe care l-a condus cu 6-2 — nu s-a mai regăsit nici la „echipe”, unde nici Țiu n-a mai fost la înălțime, după ce a fost frustrat de medaliile în finala individuală.

Comportări fără mari osculații au avut doar Viorela Turcan și mezinul lotului, floretistul Florin Nicolae, care au evoluat peste așteptări, ei constituind, după părerea noastră, trăsătura de unire între C.M. din 1978 și J.O. din 1980.

Aflată la cumpăna actualului ciclu olimpic, ediția de la Hamburg a C.M. a avut menirea să infățiseze în ce măsură s-au realizat eforturile federației pentru formarea și afirmarea unor loturi de certă valoare internațională, la nivelul primelor 6 echipe din lume, pentru lansarea unor tinere valori individuale, în vederea reprezentării scriimei românești la J.O. din 1980. Cu alte cuvinte, Hamburg '78 trebuia să arate pe cine se poate conta în perspectivă, care trebuie să fie drumul de urmat în selecție și pregătire, ținîndu-se cont de actualul raport de forțe din scrima mondială. Or, din acest punct de vedere, răspunsurile oferite de întrecerile de la C.M. '78 nu sînt promițătoare.

REZULTATE BUNE ÎN CONCURSUL DE ATLETISM AL JOCURILOR AMERICII CENTRALE ȘI CARAIBILOR

BOGOTA, 25 (Agerpres). — În orașul columbian Medellin au continuat întrecerile Jocurilor sportive ale Americii Centrale și Caraibilor. În concursul de atletism continuă să se evidențieze sportivii cubanezi, care au obținut alte patru victorii prin Silvio Leonard — 20,49 la 200 m, David Girak — 7,82 m la lungime, Silvia Chivas — 23,01 la 200 m și Aurelia Penton — 2:01,38 la 800 m. În concursul de ciclism, proba de fond a revenit rușierului venezuelean Juan Arroyo (171 km — 4h 55:10,0).

Alte rezultate: baschet (masculin): Mexic — Columbia 116-88 (54-38); Panama — Venezuela 104-79 (55-48); volei (feminin): Cuba — Porto Rico 3-0; Mexic — Bahamas 3-0.

TELEX

ATLETISM ● Cu prilejul unui concurs desfășurat în localitatea iugoslavă Celje, atletul chinez Sich Pao-clan a stabilit un nou record național în proba de 5 000 m, cu timpul de 14:08,9. Rezultate în ultima zi a campionatelor Franței: 200 m — Barre 21.28; 800 — Milhau 1:48,5; 10 000 m — Bouster 28:29,7; ciclocan — Suriry 71.54 m; prajină — Houvion 5,40 m; 200 m (f) — Rega 23.25.

SAH ● A patra partidă a meciului pentru campionatul mondial dintre deținătorul titlului, Anatoli Karpov, și șalangerul său, Viktor Korcinoi s-a încheiat remiză la mutarea 19-a. Pînă în prezent toate cele patru partide s-au încheiat la egalitate.

TENIS ● Rezultate din prima zi a turneului de la Louisville: Higuera — Eric Friedler 6-1, 6-2; Gildemeister — Gunthardt 3-6, 6-4, 6-3; Saviano — Güttner 4-6, 6-4, 6-4; Fagel — Kronk 6-4, 6-3; Manson — Rocavert 7-6, 6-3 ● Uli Pinner a terminat învingător în turneul de la Stuttgart, în finala căruia l-a întrecut cu 6-2, 6-2, 7-6 pe Kim Warwick.